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Ihr Zeichen Ihre Nachricht von:  

      29.11.2023 (E-Mail) 08.01.2024 
 
Anfrage zu Sitzungen des Bündnisses für Demokratie und Zivilcourage  
 
Sehr geehrter Herr Schneider, 
 

ich beantworte Ihre Anfrage entsprechend § 20 der Geschäftsordnung für den Stadtrat schriftlich wie 
folgt: 

zu Frage 1) In welchen Räumen des Historischen Rathauses, bzw. der angrenzenden Gebäude, 
welche allesamt kommunale Räume sind, finden diese Treffen statt? 

Warum auf der Website des Bündnisses für Demokratie & Zivilcourage die Adresse Maximilianstraße 
12 als Sitzungsort genannt wurde, entzieht sich unserer Kenntnis, denn bereits seit 2019 wurden 
keine öffentlichen Räume im Rathaus mehr für dessen Sitzungen genutzt. Für ggf. weitere Fragen in 
diesem Zusammenhang müssten Sie sich daher bitte direkt an das Bündnis selbst wenden. 
 
zu Frage 2) Auf welcher Rechtsgrundlage darf besagtes „Bündnis“ in den Räumen, die sich in der 

angegebenen Adresse befinden, Sitzungen abhalten? 

Siehe Antwort zu 1). 
 
zu Frage 3) Steht die Nutzung von Räumlichkeiten an der Adresse Maximilianstraße 12 durch  

eine politische Gruppierung wie das „Bündnis“ in Einklang mit der am 3.11.2023  
im Amtsblatt veröffentlichten Nutzungsordnung für die Sitzungs- und 
Veranstaltungsräume der Stadt Speyer? 

Das Speyerer Bündnis für Demokratie und Zivilcourage ist ein heterogener Zusammenschluss aus im 
Stadtrat vertretenen politischen Parteien, den Religionsgemeinschaften und Vereinen/Verbänden 
sowie Organisationen der unterschiedlichsten Richtungen im Sinne des § 3 Abs. 5 der 
Nutzungsrichtlinie, keine politische Gruppierung entsprechend § 3 Abs. 8. 
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Die Bearbeitung und Datensammlung für diese Anfrage beanspruchte 1,00 Stunden Arbeitszeit in 
unterschiedlichen Entgelt-/Besoldungsgruppen. 
 
Die Fraktionen und Gruppierungen im Rat erhalten jeweils eine digitale Ausfertigung dieses 
Schreibens per E-Mail. 
 
Für Rückfragen stehe ich gerne zur Verfügung. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Stefanie Seiler 
 


